



Владимир ДЕМЧЕНКО

## ОТВЕТНЫЙ МАТЧ УСТРОЯТ В МИНСКЕ

Борис ОРЕХОВ

■ Будущие защитники Союзного государства отмечали 76-летие Победы на спортивной волне.

В российской столице состоялась матчевая встреча по самбо городов-героев Москвы и Минска. В поединках на ковре в легендарной школе «Самбо-70» сошлись лучшие юные борцы. Многие из них в недалеком уже будущем наверняка пополнят ряды своих национальных сборных.

Организаторами выступили Постоянный Комитет Союзного государства, «Центр спорта и образования «Самбо-70» Москомспорта,

Фонд поддержки и развития спорта «Чемпион», Всероссийская федерация самбо и Федерации самбо Москвы.

В такой день ребята не могли не отдать дань памяти тем, кто защитил наше общее Отечество. Они приняли участие в памятном шествии: вместе с ветеранами и тружениками тыла прошли по улицам к памятнику 5-й Московской



Девочки и мальчики не щадили противников в схватках. А после жали руки и отдыхали вместе.

mosssambo.ru

## ВЕЛИКОЛЕПНАЯ СЕМЕРКА

Борис ОРЕХОВ

■ УЕФА сделал просто царский подарок российским болельщикам. Преподнес на блюдечке еще три игры группового этапа предстоящего чемпионата Европы по футболу.

Эти игры по изначальному плану должны состояться в Дублине. Речь идет о матчах Польша - Словакия, Швеция - Словакия, Швеция - Польша. Но ирландские власти опасаются, что к моменту турнира не успеют снять жесткие коронавирусные ограничения. Тянули с ответом до последнего и в конце концов отказались. После чего УЕФА практически мгновенно принял решение перебросить эти матчи в Россию. Они пройдут в Санкт-Петербурге.

Таким образом, он станет одним из главных городов первенства континента. Самым-самым все же останется Лондон, где помимо групповых поединков пройдут полуфиналы и финалы. Но и Питер ждет вкуснейшее пиршество - к трем групповым матчам, в двух из которых сыграет сборная РФ, и одному четвертьфиналу до-

- Через двадцать-тридцать лет им отвечать за отношения между нашими странами. А сегодня они встречаются на ковре, знакомятся и становятся друзьями, - напомнил Госсекретарь Союзного государства Дмитрий Мезенцев.

стрелковой дивизии. Свой боевой путь дивизия начала в битве за столицу осенью 1941 года, а закончила в Берлине в победном мае 1945-го. Ребята возложили цветы к монументу и почтили память героев минутой молчания.

А затем - грязнул матч.

- Поскольку наша встреча посвящена крайне важной дате для всех народов бывшего СССР, это мероприятие имеет все шансы стать одним из наиболее знаковых праздничных событий как для России, так и для Беларуси, - сказал корреспонденту «СВ» один из организаторов турнира, президент Ассоциации спортсменов «Мы родом из самбо», трехкратный чемпион мира и многократный чемпион СССР Владимир Япринцев.

Сам белорус, он, естественно, больше переживал за своих. Ребята боролись отчаянно, с грохотом впечатывали друг друга в ковер, сцеплялись ногами и руками, проводили удушающие и болевые приемы и терпели боль до тех пор, пока это было возможно. Чаща победных весов колебалась до последних поединков. И все-таки москвичи оказались сильнее и выиграли матч в общем зачете.

Минчане, разумеется, уже мечтают о реванше. «А почему бы и нет», - прикидывают организаторы. Проба пера прошла на ура и, возможно, положит начало традиции таких юношеских матчей. Спортсмены наших стран должны встречаться как можно чаще. Ведь в одном государстве живем - Союзном.

- Ответный матч в Минске? Отличная идея. Если пригласят, рванем, не раздумывая, всей командой, - вдохновился капитан москвичей Камол Ибрагимов.

бавились еще три поединка. В итоге - семь.

Такую щедрость эксперты объясняют непреклонной позицией во время недавней буки с Суперлигой. В нее, помимо прочих, напомним, записался было и «Челси». Но владельцу клуба Роману Абрамовичу чуть не на самом верху объяснили: у России хорошие отношения с УЕФА, не надо их портить.

Теперь остается вопрос - сколько болельщиков допустят на матчи. Футбол с пустыми трибунами всех уже достал. Болельщики не хотят смотреть это «диетическое» зрелище даже по ящику. Во время чемпионата Европы такой вариант недопустим. Первенство проходит раз в четыре года и должно стать настоящим праздником. Ранее оргкомитет российской части принял решение о 50-процентной квоте. Но ставку поднял Будапешт, пообещав полную вместимость. После и у нас заявили о готовности рассмотреть вариант увеличения:

- В Санкт-Петербурге общая ситуация выглядит неплохо, - считает глава российского оргкомитета ЧЕ Алексей Сорокин. - По уровню оптимизма мы обгоняем организаторов Олимпийских игр.

## МЯЧ БЕЗ ГРАНИЦ

Сергей КАНАШИЦ

■ Российские легионеры в белорусских футбольных клубах: сколько их и кто они?

В прошлом году за футбольным чемпионатом Беларуси следили во всем мире - от Австралии до США, от Индии до Португалии. Помогла пандемия - другие первенства ушли на карантин, а сябры играли, как говорится, до последнего. У скромного провинциального «Слуцка» даже появились фанклубы в Австралии! А установки на матч в режиме онлайн им давал сам Леонид Слуцкий. Россия, естественно, смотрела с особой любовью. На футбольных полях Беларуси всегда находилось место воспитанникам российского футбола. В последние годы их достаточно много, ведь легионерами представители Союзного государства не являются. В чемпионате-2019 в клубах высшей лиги значились 53 игрока с российскими паспортами, в сезоне-2020 - 51.

Нынче количество «братьских» футболистов, правда, сократилось - осталось всего пятнадцать. Объясняется это просто: в клубах с нового сезона введен потолок зарплат, а потому общий бюджет лиги значительно сократился. Пять команд из шестнадцати вообще не имеют представителей России в своей заявке - это брестские «Динамо» и «Рух», действующий чемпион солигорский «Шахтер», «Витебск» и «Минск».

Для «Минска», надо признать, это довольно странное обстоятельство, ведь в межсезонье коллектив возглавил как раз российский специалист Федор Щербаченко, работавший ранее с «Ротором», «Морем»

домией», «Балтикой», а наибольшего успеха добившийся с командой... московского аэропорта «Домодедово». Выиграл однажды чемпионат Европы среди аэропортов (есть, оказывается, и такой турнир!).

По одному игроку из России в составах БАТЭ, минского «Динамо», «Ислочи», «Гомеля», «Спутника» и команды «Сморгонь». Больше всего россиян (по три) у «Энергетика-БГУ», «Славии» и «Торпедо-БелАЗ».

Полузащитник Павел Караваев влился в ряды БАТЭ лишь нынешней зимой, однако уже успел заявить о себе. С первых матчей стал весьма заметной фигурой на поле. Его голевой пас в дебютном туре стал одним из лучших моментов - тонкий, точный, разрезающий. Сразу видно, что исполнитель весьма приличного уровня, который наверняка сделает БАТЭ сильнее. Караваев - воспитанник московского «Локомотива», много играл за «СКА-Хабаровск» и «Тамбов», пробовал себя в «Анжи». Нынче решил переехать в Беларусь.

В минском «Динамо» второй сезон в воротах играет Евгений Помазан. Голкипер с замечательным бэкграундом. За спиной богатая карьера в российской Премьер-лиге и большой авторитет: ЦСКА, «Урал», «Анжи», «Кубань», «Балтика»... 32 года - для вратаря отличный возраст, и под началом известного Леонида Кучука он нынче нацеливается на чемпионство. Любопытно будет наблюдать и за развитием карьеры воспитанника школы московского «Динамо» Кирилла Глущенкова, который влился в ряды «Ислочи». Именно его гол в первом туре принес победу минчанам в матче со «Славией».



«Зенит-Арена» уже готова принять матчи и провести все на высшем уровне.

Алексей Данилев/РИА Новости